
Nový školský rok v Prešove víta viac ako 7600
žiakov
Do školských lavíc sa v novom školskom roku 2025/2026 vracia vyše 7600 žiakov základných škôl
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prešov, z toho 882 prvákov. Spolu s nimi prekračuje brány materských
škôl aj takmer 2600 škôlkarov.„Začíname nový školský rok s odhodlaním pokračovať v investíciách do škôl
tak dovnútra, v rámci ich výchovnovzdelávacieho procesu, ako aj navonok v rámci budov, ktoré budú nielen
moderné, ale aj bezpečné, otvorené a motivujúce. Našim žiakom želám veľa radosti z učenia, učiteľom
tvorivé naplnenie a rodičom pocit istoty, že ich deti sú skutočne v dobrých rukách,“ uviedol primátor mesta
Prešov František Oľha.Uplynulý školský rok bol prvým, v ktorom sa v prešovských školách naplno začali
uplatňovať princípy kurikulárnej reformy. ZŠ Lesnícka, ZŠ Sibírska a ZŠ Važecká priniesli inovatívne
prístupy k vyučovaniu, ktoré podporujú samostatnosť, kreativitu, kritické myslenie a praktické využitie
vedomostí. Od tohto školského roka sa reformné princípy rozširujú do všetkých základných škôl
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Pokračujeme aj v projektoch ako eTwinning, kde sa k zapojeným školám
pridáva aj MŠ Važecká a ZŠ Čsl. armády či projekt Technickej škôlky, kde sa k MŠ Zemplínska pridajú
ďalšie.Mesto Prešov pokračuje aj v modernizácii školských budov. Po úspešnej realizácii energetických
opatrení v spolupráci s Rozvojovou implementačnou agentúrou mesta Prešov, n.o. (RIA) sa pripravuje
spustenie druhej etapy energoprojektov vo výške viac ako 8 mil. eur.Súčasne sa začína implementácia 5
projektov „V spojení s prírodou,“ ktoré prepájajú školské prostredie s prírodnými prvkami a posilňujú
environmentálnu výchovu.„Som hrdý na to, že naše školy sú lídrami v oblasti udržateľného vzdelávania a
dokážu spájať moderné pedagogické prístupy s ochranou životného prostredia. Vzdelávanie v
enviroproblematike má dosah nielen na dnešné naše deti, ale aj na budúce generácie Prešovčanov,“ dodal
primátor mesta Ing. František Oľha. Ocenil, že školy dokážu motivovať rodičov a komunitu k aktívnemu
zapájaniu sa do ekoaktivít spoločných s ďalšími tzv. zelenými školskými projektami, ako sú čoskoro
realizované zelené učebne na piatich našich základných školách, realizácia spomínaných energetických
opatrení a ďalšie, s dôrazom na energetickú efektívnosť a udržateľnosť.ZŠ Važecká získala medzinárodný
certifikát a vlajku Zelenej školy. „Naším cieľom bolo zmeniť nielen prostredie, ale najmä myslenie celej
školskej komunity,“ zdôrazňuje motiváciu zapojenia sa do projektu riaditeľka ZŠ Važecká Jana
Pruchnerovičová. Triedy sa tak postupne premenili na malé zelené laboratóriá. Deti počítali na matematike
objem zeminy, na biológii spoznávali bylinky, na slovenčine ich pomenovávali, na geografii zisťovali ich
pôvod a zároveň sa o ne starali. Škola zapájala do jednotlivých aktivít rodičov, učiteľov aj žiakov.Titulom
zelenej školy sa už vyše 14 rokov pýši aj MŠ Budovateľská, ktorá ho získala už v roku 2011. „Môj otec bol
pestovateľ zeleniny, ovocinár aj bylinkár. Proenviro prístup je mojím celoživotným princípom,“ hovorí
riaditeľka školy Eva Miklášová. Škola má altánok, envirodomček, vyvýšené záhony, bylinkovú špirálu,
kompostovisko a „záhon rozumu“. Ekologické princípy tejto materskej školy sa premietajú aj do
hospodárenia, či už v podobe ekologických foriem čistenia, minimalizáciou obalov alebo Mikulášskym
balíčkom, ktorý tvorí 90 % ovocia. K pitnému režimu sa deťom pridávajú bylinkové vody. Zapojenie rodičov
je systematické, v procese sú partnermi – od výroby recyklovaných vrecúšok a ochutnávok bylinkových vôd
až po environmentálne súťaže. „Možností je veľa, ale práve preto je dôležité vybrať si to pravé a zmysluplné.
Zelená škola nie je projekt s termínom od-do. Je to cesta, ktorá mení seba aj okolie a pripravuje generáciu
detí na život v rovnováhe s prírodou,“ dodáva pani riaditeľka.Ďalšie informácie môžete nájsť aj v tlačovej
správe Školského úradu mesta Prešov na ich webovom sídle.Zdroj: Školský úrad mesta Prešov


